
 



УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2) 
У66 
 

Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет  
Вченою радою Мукачівського державного університету  

(протокол № 12 від 22 квітня 2021 року) 
 

У66 

Управління соціально-економічними трансформаціями господарських 
процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей ІІІ Міжнародної науково-практичної 
конференції (м. Мукачево, 6-7 квітня 2021 р.). – Мукачево: МДУ, 2021. – 233 с. 

 
 
Відповідальний за випуск: Феєр О.В. – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту 

та управління економічними процесами, відповідальна за наукову роботу кафедри. 
Технічний редактор: Товт Т.Й. – к.е.н., доцент. 
 
 
 
 
У збірнику тез за матеріалами ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції, що 

проводилася кафедрою менеджменту та управління економічними процесами 
Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, аспірантів, 
слухачів магістратури, студентів, представників державних органів влади та місцевого 
самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління 
соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах. 

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління 
економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального 
управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб’єктів 
господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення 
діяльності суб’єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною 
діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне 
управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства». 

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть 
повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статитичних даних, 
галузевої термінології, інших відомостей. 

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2) 
 
 
 
 
Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету  

за адресою https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/ 
 
 

© Мукачівський державний університет, 2021  
© Кафедра менеджменту та управління економічними процесами, 2021  

https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/


  

 8 

Пугачевська К.Й., Ремета М.М. Іноземні інвестиції – важлива форма 
стимулювання розвитку економіки 

 
174 

П’ятка Н.С. Теоретико-методичні основи оцінювання ефективності екологічного 
інвестування 

 
176 

Феєр О.В., Брецко Д.Ю. Механізми залучення інвестицій в економіку України 178 
Юшин С.О. Гармонійна комбінаторика інвестиційно-інноваційної моделі як фактор-
активатор сталого розвитку економічної діяльності 

 
181 

 
СЕКЦІЯ 6. УПРАВЛІННЯ ОСВІТНЬОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ У ЦИФРОВОМУ 
ПРОСТОРІ 
Bondar Т.I. Education quality management at heis in Ukraine during COVID-19 185 
Harapko Vitaliia Formation of professional competencies of foreign language teachers 
with the use of modern digital technologies 

 
187 

Telychko Nataliia Structural features of the web-quest as a means of training future 
economists of professionally oriented english monologue speech 

 
189 

Кобаль В.І., Вовчок М.В. Шляхи вдосокналення управління закладом освіти у 
контексті гендерної політики 

 
191 

Кобаль В.І., Опріш Б.М. Управління розвитком психолого - педагогічної 
компетентності класного керівника 

 
193 

Кучінка Т.В. Управління освітньою діяльністю як вид соціального управління 195 
Марценюк М.О. Окремі аспекти сучасного інформаційного суспільства 197 
Мельниченко О.А. Механізми державного управління розвитком вищої освіти 200 
Переста Х.В. Застосування інформаційно-цифрових технологій в управлінні 
закладом освіти 

 
202 

Товканець Г.В. Особливості транскордонної вищої освіти в умовах соціальних змін 205 
Товканець О.С. Організаційні умови підготовки менеджерів освіти 207 
Фізеші О.Й. «Управління навчальною та виховною діяльністю в закладах освіти» як 
навчальна дисципліна в контексті підготовки майбутніх керівників закладів освіти 

 
210 

Черепаня М.Т., Кашула А.А. Організація та управління діяльністю інтернатних 
закладів в Україні в контексті деінституалізаційних процесів 

 
212 

 
СЕКЦІЯ 7. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ В УМОВАХ 
ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 
Кирилюк В.В. Проблеми молодих вчених України в сучасних умовах 215 
Мусійовська О.Б., Михаленич Х.Р. Креативна економіка як нова модель 
економічного розвитку 

 
217 

Рубіш М.А. Освіта в новостворених територіальних громадах: виклики та 
перспективи 

 
219 

Товт Т.Й. Взаємозв’язок державного управління і трансформаційних змін 
національної економіки 

 
220 

Товт Т.Й., Пірчак О.І. Механізми реалізації державної політики розвитку освіти 
України в умовах діджиталізації 

 
223 

Феєр О.В. Реформування вітчизняної системи державного управління 226 
Феєр О.В., Kestutis Liekis New Public Management: досвід Великої Британії 228 
 



Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики 

 193 

2. Державна програма з утвердження ґендерної рівності в українському 
суспільстві на період до 2010 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
http://zakon1.rada.gov.ua. 

3. Олійник А. С. Конституційне законодавство України. Ґендерна експертиза / 
А. С. Олійник. — К. : Логос, 2001. – 77 с. 

4. Бондарчук О. І. Соціально-психологічні основи особистісного розвитку 
керівників загальноосвітніх навчальних закладів у професійній діяльності : монографія / 
О.І. Бондарчук. – К. : Наук. світ, 2008. – 318 с. 

5. Ґендерні перетворення в Україні /  кол авт. : Амджадін Л. М., Костенко О.Ю., 
Лібанова Е. М., Мельник Т. М., Піщуліна О. М. – К. : «АДЕФ-Україна», 2007. — 165 с. 

6. Исаева Т. Высшая школа в гендерном ракурсе /  Т. Исаева, С.  Рожкова // 
Высшее образование в России. – 2005. – № 11. – С. 154–157. 

7. Пащук В. Впровадження гендерної освіти / В. Пашук // Директор школи 
(Шкільний світ). – 2006. – №10–11. – С. 20–25. 

8. Практикум по гендерной психологии / под ред. И.  С.  Клёциной. – СПб. : Питер, 
2003. – 479 с.: илл. – (Серия «Практикум по психологии»). 

9. Robin McKinley. Gender Analysis of Policy (Draft), Ministry of Women’s Affairs, New 
Zealand, 1993. 

 
 
УДК [159.9:37:005.336.2]:37.011.3-051 

В.І. КОБАЛЬ 
кандидат педагогіних наук, доцент, 

Б.М.ОПРІШ 
здобувач ОС «Магістр» 

спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки», 
Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна 

 
УПРАВЛІННЯ  РОЗВИТКОМ ПСИХОЛОГО - ПЕДАГОГІЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ КЛАСНОГО КЕРІВНИКА 
 

Управління процесом безперервного професійного розвитку педагогічних 
працівників забезпечує виконання завдань розвитку системи забезпечення якості освіти у 
закладі загальної середньої освіти, обумовлює модернізацію системи методичної роботи з 
метою підвищення професійної майстерності, творчого зростання та формування 
компетентного  педагога, класного керівника; створення власної цілісної інтегрованої 
системи науково-методичної роботи, яка ґрунтується на диференційованому, 
особистісно-орієнтованому підходах, діагностичній основі та спрямована на розвиток 
професійної, психолого-педагогічної компетентності, стимулювання самоосвіти та 
творчих пошуків кожного педагогічного працівника. Така система роботи дає можливість 
самореалізуватися кожному вчителеві/класному керівнику на тому рівні професійної 
компетентності, на якому вони знаходяться [1]. 

Реформування системи освіти в Україні зумовлює потребу в оновленні 
професійної підготовки педагогічних працівників, підвищення рівня їхньої готовності 
працювати в інноваційному режимі. 

На думку К.М. Старченко, «інноваційний розвиток методичної роботи слід 
розглядати як стабільний процес поступового переходу від діючого до інноваційного 
якісного стану, від стратегії локальних до  стратегії системних змін, від догматичного 
рівня прийняття управлінських рішень до рівня інноваційного менеджменту» [2]. 

Шлях до створення інноваційного середовища лежить у розумінні мотивації 
людей. М.І.Кондаков, Ю.А.Конаржевський, В.С.Пікельна, Т.І.Шамова розглядають 
заклади загальної середньої освіти як соціально-педагогічну систему (соціально-
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зумовлена єдність активно взаємодіючих учасників педагогічного процесу, духовних і 
матеріальних факторів, які мають забезпечити формування соціально активної 
особистості, здатної до саморозвитку, самовдосконалення) [1]. 

Щоб керувати людиною стало ефективним, треба йти шляхом розуміння її 
мотивації. Тільки знаючи те, що рухає людиною, що спонукає її до діяльності, які мотиви 
лежать в основі її  діянь, можна виявити ефективну систему форм і методів, які  керують 
людиною.  

За В.А.Розановою мотиваційне управління передбачає: 
- знання суттєвих потреб педагогічних працівників; 
- врахування їх особистісних особливостей; 
- розуміння цілей, бажань, прагнень; 
- реалізацію  індивідуального  підходу; 
- врахування  міжособистісних  стосунків  у  колективі; 
- уміння заохочувати; 
- підтримку та своєчасну допомогу; 
- знання про ставлення педпрацівників до роботи; 
- доброзичливість у спілкуванні з підлеглими; 
- толерантність та етичність; 
- повагу до персоналу; 
- знання себе й особливості своєї поведінки [3]. 
Управління розвитком творчого потенціалу педагогічних працівників – це процес 

цілеспрямованої взаємодії керівників закладу з педагогічними працівниками, в результаті 
якої забезпечується їхня активна участь у досягненні мети управління. 

В управлінській діяльності виокремлюються взаємозв’язані компоненти: 
діагностико-прогностичний, організаційний, програмно-проектувальний, контрольно-
коригуючий та оцінювальний. Їхнє оптимальне поєднання забезпечує розвиток системи 
науково-методичної роботи [4]. 

Осередком сприятливого інноваційного середовища в закладі загальної середньої 
освіти є методичний кабінет, який є ініціатором проведення  різних  методичних 
колективних та індивідуальних форм роботи, спрямованих на формування і розвиток 
психолого-педагогічної компетентності класних керівників, які проводяться спільно із 
психологом закладу освіти.  

При цьому, методична робота реалізується на засадах принципу диференціації на 
основі діагностики потреб, інтересів, нахилів, знань і умінь класних керівників, у зв’язку 
з необхідністю раціонального й ефективного використання, перспективного планування. 

У рамках співпраці вчителів і адміністрації закладу освіти відбувається постійне 
навчання, яке здійснюється як через традиційні форми методичної роботи (педради, 
предметні тижні, виставки, педчитання, конференції, співбесіди, консультації, творчі 
звіти, атестації), так і нетрадиційні (дні творчих уроків/виховних заходів, аукціони 
методичних ідей, педагогічні консиліуми, малі педради за участю учнів). 

Робота в школі починається з учителя, адже його особистість – це окрема ниточка 
знань, стосунків, майстерності. Відтак завдання адміністрації школи – побудувати 
правильну педагогічну систему, у якій би професіоналізм педагогів складався в єдине 
ціле. 

Основною формою роботи заступника директора з виховної роботи має стати 
тренінгова, оскільки це форма проблемного навчання, зорієнтована на відпрацювання й 
закріплення ефективних моделей поведінки, максимально активну участь слухачів, 
взаємообмін досвідом та використання ефективної групової взаємодії [1]. Мета тренінгу – 
забезпечення людини знаннями та вміннями, необхідними для виконання конкретних 
завдань, – найбільше відповідає суті інтерактивного навчання й тому виявляється 
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найкориснішою в контексті проблеми розвитку психолого-педагогічної компетентності 
класних керівників. 
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Управління освітньою діяльністю потребує розгляду як особливого виду 
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управлінської діяльності базується на виявленні і дослідженні певних закономірностей, 
методів, принципів і норм керівництва, тому можна виділити особливу область знання і 
сформувати наукові визначення, присвячені вивченню системи управління організаціями 
або галузями. 

З метою розгляду управління освітньою діяльністю в якості соціального явища 
представимо кілька своєрідних соціальних "ролей" освіти і для кожної з них 
сформулюємо ряд ознак, які дозволять зробити висновки про соціальну значущість 
діяльності у зазначеній області. 

Освіта як особлива галузь економічних взаємин. Оскільки попит на якісні освітні 
послуги зростає, а можливості суспільства надати кожному бажаючому доступ до освіти 
обмежені. Так, наприклад, низький рівень освіченості населення обумовлює підвищення 
ризику виникнення соціальних збурень внаслідок того, що таке суспільство легко 
піддається маніпулюванню.  

Освіта як сфера виробничої діяльності. Навчальні заклади, хоча і відносяться по 
загальній класифікації галузей народного господарства до невиробничих організаціям, 
все ж виробляють особливий, унікальний в своєму роді продукт - освітні послуги, які 
споживаються клієнтами. Крім власне освітніх послуг освітні організації здійснюють 
цілий комплекс забезпечуючих процесів. У цьому контексті, управління освітою як 
соціально-орієнтованого виду діяльності передбачає організацію якісного сервісу всіх 
споживачів освітніх послуг, а також партнерів освітніх організацій [1]. 

http://metodportal.com/node/77905
http://metodportal.com/node/77905
http://metodportal.com/node/77905


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

